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Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2020 

Επιστολή στην Διοίκηση της ΤτΕ  

Συνάδελφοι, 
Με δεδομένη την απόλυτη απραξία του  Συλλόγου μας,  στις 16.12.2020 αποστείλαμε 

την παρακάτω επιστολή προς την Διοίκηση και τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της 

ΤτΕ, την οποία και κοινοποιήσαμε στα Δ.Σ. των ΣΣΤΕ και ΣΥΤΕ: 

 

Κύριε Διοικητά, 

Με την εφαρμογή και στην ΤτΕ του ανωτάτου πλαφόν κύριας σύνταξης, που θεσπίστηκε με την 
εγκύκλιο Φ.8000/οικ.36531/129-20.8.2019 του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, 
καταργήσατε τις κρατήσεις των νόμων 4024/2011, 4051/2012 και 4093/2012 μόνον από το ποσό της 
διαφοράς του νέου (4608 ευρώ) από το παλαιό πλαφόν (2773,40 ευρώ) παραβιάζοντας την 
παραπάνω εγκύκλιο και το παράδειγμα εφαρμογής της, στο οποίο οι κρατήσεις αυτές έπαυσαν για 
το σύνολο του ποσού και για το σύνολο  των συνταξιούχων!! 

Με την  πράξη αυτή, που ευνοεί μόνο μια μικρή ομάδα πρώην υψηλόβαθμων συνταξιούχων 
(Διευθυντών-Υποδιευθυντών), αποκλείονται από την κατάργηση των κρατήσεων οι υπόλοιποι 
χαμηλοσυνταξιούχοι συνάδελφοί μας. 

Με την επιστροφή αναδρομικών 11 μηνών των κρατήσεων των νόμων 4051/2012 και 4093/2012 
στην κύρια σύνταξη,  αναγνωρίσατε στην πράξη την αντισυνταγματικότητα των σχετικών 
διατάξεων, όπως εξ άλλου έχουν αποφανθεί τόσο το ΣτΕ όσο και το Νομικό Συμβούλιο της ΤτΕ. Εν 
τούτοις εντελώς παράλογα και νομικώς παράδοξα,  συνεχίζονται οι κρατήσεις των δύο αυτών 
νόμων από τις μηνιαίες συντάξιμες αποδοχές μας!!  

Με την εφαρμογή στην ΤτΕ του καταργηθέντος συστήματος Βασικής και Αναλογικής σύνταξης μόνο 
για τους πριν την 1.1.2015 συνταξιοδοτηθέντες, αντί του ισχύοντος Εθνικής–Ανταποδοτικής, όχι 
μόνο διαχωρίζεται το προσωπικό και δη οι συνταξιούχοι της, αλλά παραβιάζεται η συνταγματική 
αρχή της ισότητας των φορολογούμενων έναντι της πολιτείας,  θεσμοθετημένη υποχρέωση της 
οποίας αποτελεί  η Εθνική σύνταξη έναντι όλων των φορολογουμένων πολιτών της!! Ταυτόχρονα, 
παραβιάζεται και ο Κανονισμός του πρώην ΤΣΠ-ΤΕ που ρυθμίζει τον υπολογισμό της ανταποδοτικής 
σύνταξης του προσωπικού της (άρθρο 10), ο οποίος κατέστη καταστατική διάταξη της ΤτΕ με την 
ανάληψη των ταμείων από την ίδια από 1.1.2011!!  

Παράλληλα με τα παραπάνω, σημειώνουμε, επίσης, ότι εξέλειπαν όλα τα επιχειρήματα τα οποία 
είχαν, κατά καιρούς, τεθεί εκ μέρους σας για το θέμα της άρσης των κρατήσεων και της επιστροφής 
των αναδρομικών, όπως η έκδοση εκκαθαριστικών των συνταξιούχων του ΕΦΚΑ, η επιστροφή 
αναδρομικών στο δημόσιο, η δημιουργία προβλέψεων κ.ά… Συνεπώς, εξέλειπε οριστικά και το 
επιχείρημα περί κοινωνικού αυτοματισμού, για τη μη υλοποίηση της από 3.10.2017 Γνωμοδότησης  
του Νομικού Συμβουλίου της ΤτΕ.  

Κύριε Διοικητά,  

Δεν πρέπει να επιτρέψετε να συνεχιστεί η ανισότιμη αντιμετώπιση του προσωπικού της ΤτΕ.  Δεν 
είναι δυνατόν να μην υλοποιούνται στην ΤτΕ οι αποφάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων και οι 
Καταστατικά θεσπισμένες υποχρεώσεις της έναντι των συνταξιούχων της, τη στιγμή μάλιστα που, 
σωστά όλη αυτή την περίοδο, τα μέλη της Διοίκησης και το σύνολο των εν ενεργεία υπαλλήλων, 
μεριμνούν ποικιλοτρόπως για την εξασφάλιση και αύξηση του προσωπικού τους εισοδήματος, στο 



όνομα της ανεξαρτησίας του Ευρωσυστήματος.  Ειδικά τις ημέρες αυτές, κατά τις οποίες θα λάβετε 
και το Δώρο Χριστουγέννων, σκεφτείτε, έτι περαιτέρω, ότι δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται 
διαφορετικά οι συνταξιούχοι της ΤτΕ, που αποτελούν και αυτοί προσωπικό της «ΤτΕ- 
Ευρωσύστημα».  

Κατόπιν όλων των παραπάνω σας καλούμε να μεριμνήσετε για: 

1. Την άμεση άρση των κρατήσεων από τις συντάξεις του συνόλου των συνταξιούχων της ΤτΕ και όχι 
μόνο από τη διαφορά του πλαφόν.  

2. Τη συμφωνία για τη διαδικασία επιστροφής και των υπόλοιπων αναδρομικών πέραν εκείνων των 
ένδεκα μηνών σε κύρια και επικουρική σύνταξη - μέρισμα.  

3. Την ενίσχυση των χαμηλόβαθμων συνταξιούχων, οι οποίοι δεν ωφελούνται από την επιστροφή 
των αναδρομικών, με την άμεση επιστροφή σε αυτούς των δώρων και του επιδόματος αδείας. 

4. Την αποκατάσταση των συντάξεών μας με τον υπολογισμό όλων των συντάξεων με ενιαίο τρόπο 
και την επανασύνδεσή τους με τους μισθούς των εν ενεργεία συναδέλφων μας, σύμφωνα με τον 
κανονισμό του πρώην ΤΣΠ-ΤΕ και την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία. 

Κύριε Διοικητά, 

Οποιαδήποτε παρέμβαση στον πυρήνα της ανεξαρτησίας της ΤτΕ, δηλαδή στο δικαίωμά της να 
αμείβει με ενιαίο και αυτόνομο τρόπο το προσωπικό της, συνταξιούχους και εν ενεργεία, 
φαλκιδεύει έμμεσα πλην σαφώς την ανεξαρτησία της Τράπεζας της Ελλάδος. Ενώ επιμονή στο 
διαχωρισμό  των συνταξιούχων της, θα αποτελέσει  πλήγμα στην ιστορία της ΤτΕ και την 
ενενηντάχρονη και πλέον πρακτική των Διοικήσεών της. 

      Προσβλέπουμε σε θετική αντιμετώπιση των αιτημάτων μας, 

 Εκ μέρους της Κίνησης “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γεωργακοπούλου Τζένη, Γκότσης Δημήτρης, 
Δασκαλάκης Νικόλαος, Διαμάντης Ανδρέας, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα Ζωή, Καραπαππάς 
Ανδρέας, Καραφωτιά Παναγιώτα, Κεφάλας Παναγιώτης, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, 
Κωνστανταράκη Εύα, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, Μασσαλάς Δημήτρης, 
Μελισσείδου Ελένη, Μομφεράτος-Ιγγλεζέλης Παναγιώτης, Μπουλαλά Αγγελική, Μυγδάνης 
Δημήτρης, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Ραγιάς Νικόλαος, Στρίμπερης Θεόδωρος, 
Φιωτάκη Γενοβέφα, Φλεμετάκης Γιώργος, Χάρακα Παναγιώτα, Χατούπη Μαρία. 

Συνάδελφοι, 
Από τις 2.12.2020 οι εκλεγμένοι εκπρόσωποί μας στο Δ.Σ. του ΣΣΤΕ, ζήτησαν με 

επιστολή τους από τον Πρόεδρο του Δ.Σ., να συνεδριάσει για τα θέματά μας με 

τηλεδιάσκεψη, όπως γίνεται και στον ΣΥΤΕ. Καμιά απάντηση δεν λάβαμε!!  

 

 Τα συμπεράσματα δικά σας!! 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 

 

Συνάδελφοι, επισκεφθείτε το http://endrasei-ste.blogspot.com/ και ενημερωθείτε από τις 

ανακοινώσεις και τα άρθρα μας για όλα τα ζητήματα που μας αφορούν.  

http://endrasei-ste.blogspot.com/

